
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 04.07.2019 
 

Sanierung „Gelber Löwe“ 
 

Das Architekturbüro Konopatzki informiert den Gemeinderat über den Stand der Sanierungsarbeiten und 
führt aus, welche Gründe die Nachtragsangebote hinsichtlich der Zimmererarbeiten verursacht haben. Die 
Nachtragsangebote werden vom Gemeinderat anschließend gebilligt. 
 
Glasfaserausbau durch die Fa. Deutsche Glaserfaser – Vergabe der Telefonanschlüsse für 
öffentliche Gebäude 
 

Dem Vertrag mit der Fa. Deutschen Glasfaser zur Herstellung von Glasfaseranschlüssen in den 
öffentlichen Gebäuden der Gemeinde Großhabersdorf: 

- Rathaus - Schule - Rangauhaus 
- Freibad und - Mehrzweckgebäude  

 
zur Umstellung der Telefonanschlüsse auf Glasfaser wird zugestimmt. 
 
Sozialwohnungen Ansbacher Straße 
 

Die Aufträge werden nach den öffentlichen Ausschreibungen für folgende Gewerke vergeben: 
 

Spezialtiefbau Fa. Motz, Illertissen, 
Erdarbeiten Fa. HTS Bau, Großhabersdorf. 

 
Neue Urnenfelder am Großhabersdorfer Friedhof 
 

Der Auftrag zur Anlegung von 3 weiteren Urnenfeldern zu je 9 Stück mit Einfassung und entsprechender 
Wiederherstellung der angrenzenden Rasenfläche wird an die Fa. Schwab, Weihenzell, erteilt. 
 
Bebauungsplan Nr. 38 „Gänswasen“ – Zufahrtsituation zur ST 2245 / Information 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass vom Staatlichen Bauamt gefordert wurde, dass die Anbindung der 
Kleingartenanlage und der Wohnmobilstellplätze entsprechend der Bestimmungen der RAL auszuführen 
ist. Die Ingenieurgesellschaft Schuck und Schwarzott hat die Dimension der notwendigen 
Straßenbauarbeiten aufgezeigt und eine vorläufige Kostenermittlung aufgestellt. Diese Kostenermittlung 
endet bei 987.750,-- zzgl. MwSt. 
 
Von Seiten der Verwaltung wird die entsprechende Anbindung der Gärten nicht für sinnvoll erachtet. 
Daher sollte nach Ansicht der Verwaltung das Bebauungsplanverfahren nicht weitergeführt werden. Es ist 
daher in Vorbereitung, dass die südliche Gartenreihe aufgelassen und als naturschutzrechtliche 
Ausgleichsfläche ins Ökokonto aufgenommen wird, die nördliche Gartenreihe wieder normal als Garten 
verpachtet wird.  
Nach weiteren Vorgesprächen soll der Tagesordnungspunkt in einer der nächsten Gemeinderatssitzungen 
weiter behandelt werden. 
 
Homepage Schule – Vergabe Neuaufstellung 
 
Der Erstellung einer neuen Internetseite für die Grundschule Großhabersdorf durch die Firma Fritz Print 
& Werbedesign, Großhabersdorf, wird zugestimmt. 


